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Bewohnerparken Innenstadt 
hier: mündliche Anfrage des RM Götz in der Sitzung des Verkehrsausschusses vom 
14.06.2016, TOP 8.2 

RM Götz bittet um schriftliche Beantwortung folgender Fragen: 
 
Frage 1: 
 
„Wieviele Anwohnerparkausweise wurden in der Innenstadt ausgegeben?  
 
Antwort der Verwaltung:  
 
Es wurden 38.944 Bewohnerparkausweise vergeben. 
 
 
Frage 2: 
 
„Welche Anwohnerparkgebiete gibt es in der Innenstadt?“ 
 
Antwort der Verwaltung:  
 
Agnesviertel I                          AGN I 
Agnesviertel II                         AGN II 
Belgisches Viertel                   BELG 
City/Martinsviertel                  CITY 
Deutz I                                    DEUTZ I 
Deutz II                                   DEUTZ II 
Deutz III                                  DEUTZ III 
Deutz V                                   DEUTZ V 
Eigelsteinviertel                      EIGEL 
Georgsviertel                          GEO 
Gereonsviertel                        GER 
Griechenmarktviertel             GRI 
Kunibertsviertel                      KUN 
Nördlicher Neumarkt             NEU 
Nördliche Neustadt                NORD 
Pantaleonsviertel                    PAN 
Rathenauviertel                      RATH 
Südbahnhof                            SBF 
Severinsviertel                       SEV 
Südliche Neustadt I                SÜD I 
Südliche Neustadt II               SÜD II 
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Frage 3:  
 
„Wieviele Stellplätze?“ 
 
Antwort der Verwaltung:  
 
Es gibt 27.313 Stellplätze und Ladezonen. 
 
 
Frage 4:  
„Wie ist das Verhältnis: Anwohnerparkausweise und Stellplätze in der Innenstadt?“ 
 
Antwort der Verwaltung:  
 
38.944 : 27.313 = 1 : 1,42 (d.h. 1 Stellplatz im öffentlichen Straßenland zu 1,42 ausgegebenen Park-
ausweisen). 
 
Die in einigen Bewohnerparkgebieten durchgeführte Verkehrszählung im Jahr 2009 ergab folgende 
maximale Auslastung nachts der öffentlichen Stellplätze durch Anwohnerfahrzeuge: 
 
Agnesviertel   77 % 
Kunibertsviertel  62 % 
Gereonsviertel  74 % 
Belgisches Viertel  77 % 
City/Martinsviertel  48 % 
Rathenauviertel  73 % 
Severinsviertel  67 % 
Pantaleonsviertel  75 % 
Südliche Neustadt I  52 % 
Südliche Neustadt II  84 % 
 
Da nicht alle Bewohner gleichzeitig im Gebiet parken ( z.B. Urlaub, Nachtschicht oder andere Gründe 
der Abwesenheit), kann der Bewohnerparkbedarf in den innerstädtischen Bewohnerparkgebieten in 
der Regel gedeckt werden. 
 
 
 
gez. Höing 
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